

润昌农商银行

# 当好县域经济高质量发展“加速器”

本报讯(记者 陈霞 通讯员 张相俊)润昌农商银行作为县域金融主力军,始终坚持以服务“三农”和实体经济为己任,紧扣地方特色产业与民生需求,通过创新金融产品、优化服务模式,为县域经济高质量发展注入强劲动力。截至5月末,该行实体贷款达85.81亿元,较年初上升3.3亿元,增幅4%。

做深“三农”服务,助力乡村振兴。该行筛选重点产业村庄,分批开展驻点服务,让政策直达农户、直通产业。截至5月末,已进驻117个村庄,新增授信1.23亿元。聚焦党支部领办合作社、种养大户、新型农业主体,加大政策性贷款投放,

截至5月末,鲁担惠农贷余额1.1亿元,发放高标准农田贷760万元。结合“一镇一业、一村一品”特色产业,打造金蒜贷、金桃贷等专属信贷产品,强化信贷支持。截至5月末,涉农贷款余额达67.89亿元,较年初增加1.5亿元。

精准助企兴商,服务实体经济。聚焦科创型企业,深化科融信平台运用,实行“清单式”对接服务。截至5月末,科技型企贷款余额达3.2亿元,今年新发放鲁科贷1250万元,专精特新贷2114万元,知识产权质押贷2000万元,技改专项贷1000万元。深入开展“千企万户大走访”,普及惠企政策,提升获贷率。截至5月

末,小微企业信用余额较年初增加1.27亿元。丰富线上产品,优化办贷体验,线上贷款余额达8.32亿元,较年初增长2202万元,其中,发放“冠e贷”6854万元。

深化政银合作,赋能地方发展。该行充分用好政府“两大平台”,结合驻村办公,强化“乡村振兴金融服务平台”宣传推介,线上申请客户达2.42万户,成功放款1.4万户,60.5亿元,连续两年荣获“冠县乡村振兴金融服务平台推广先进单位”称号。为用好“冠之链”供应链金融服务平台,与冠州国际陆港发展集团开展党建共建,达成战略合作协议,并为入驻平台企业预授信8亿元。目前,该行已成功放

款3户、2100万元,正在办理1户、1000万元。

融入综合治理,践行社会责任。该行积极响应政府“新农村幸福食堂”工作部署,开展公益助老服务,通过捐赠米面油物资、助老爱心资金等,助力33个村庄幸福食堂建设,弘扬孝老向善理念。同时,开设“幸福金融微课堂”,开餐前用通俗易懂的语言为就餐老人普及防电诈常识,守护老人“钱袋子”。结合镇街“新农村业校”,今年已开展“金融业校”300余场,普及金融知识,提升群众素养。结合驻点办公,加大“美德积分贷”推广,新发放“美德积分贷”2810万元。

## 新闻速览

### 打造家门口的“岗哨” 莘县深化清廉社区建设

本报讯(记者 徐冉 通讯员 艾聪聪)“咱们莘县木版画讲究版正墨清,就像做人一样,行得正、心要清。”7月11日,在莘县燕塔街道尚都社区,一场以“清风传家风 廉洁润童心”为主题的暑假亲子活动火热开展。活动现场,在老师的指导下,孩子们学习制作“哪吒”“莲花”主题拓印作品,感受传统技艺中的廉洁意境,通过演绎哪吒经典故事、非遗艺术体验等寓教于乐的方式,让廉洁教育“活起来”。这是莘县深化清廉社区建设的生动一幕。

莘县纪委监委聚焦政治清明、政府清廉、干部清正、社会清明目标,以“清廉单元”建设为抓手,推动燕塔街道尚都社区成立了纪检监察工作站。工作站创新设计卡通人物“监察小哥”,群众扫码关注后,可在线了解莘县廉洁故事、反映社情民意、举报问题线索,将“监督探头”设在社区一线,打造建在群众家门口的“岗哨”。

尚都社区把廉洁教育作为清廉社区建设的重要内容,将清廉元素融入居民小区,通过制度规范、文化浸润等举措,让廉洁理念融入社区治理各环节。社区建立健全了小微权力清单制度,明确权力运行流程和监督方式,在社区公示栏、微信群等平台公开,让社区权力在阳光下运行。利用周末大舞台开展形式多样的文体活动,打造“家门口的廉洁课堂”,组织社区党员干部观看警示教育片、开展廉政家访等活动,推动廉洁文化融入社区日常,打造出政治清明、民风清朗的基层治理新格局。

莘县纪委监委相关负责人表示,将持续深化清廉社区建设内涵,推动监督触角向网格延伸,让清廉之风吹进千家万户,为基层治理现代化注入更多“廉动力”。

### “科技+服务”双轮驱动 冠县助推林果产业提质增效

本报讯(记者 李政哲)7月10日,记者从冠县林业局了解到,该县抢抓夏季果园管理关键期,采用“科技+服务”双轮驱动模式,全面开展以果树修剪、病虫害防治为重点的夏季果园标准化管理,为全县林果丰收生产保驾护航。

搭建智慧平台,实现精准服务。冠县林业局创新建立大樱桃、油桃等5个专业微信群,整合科研院所专家、本地技术骨干等1000余人资源,实时推送气象预警和技术指导。通过“指尖课堂”实现果农与专家“零距离”互动,有效推动果农管理技术交流和果农管理技术水平整体提升。

推广绿色技术,引领产业升级。该县重点推广悬挂“迷向丝”、防虫黄板、病虫害农药减量控制、有机肥替代化肥等新技术,开展高效节水灌溉10万余亩,为推进林果产业高质量发展奠定了坚实基础。

下沉一线培训,提升实操能力。该县组织技术骨干开展“田间课堂”培训,围绕日灼防治、夏季修剪等痛点问题,采取“理论+实操”模式进行现场教学。目前,该县已开展培训5期,培训果农400余人次。

强化宣传引导,营造浓厚氛围。该县通过“村村响”广播、新媒体平台等渠道,广泛宣传夏季管理要点。建立“技术示范户+普通农户”传帮带机制,带动全县果园管理水平整体提升。

### 茌平区 启动“益社”社区助老扶残项目

本报讯(记者 王向阳)7月11日上午,在茌平区振兴街道迎宾社区志愿服务中心,理发、修脚等行业的志愿者在为老人们提供贴心服务,现场气氛温馨而热烈。当日,茌平区“益社”社区助老扶残项目启动仪式在该中心举行。

仪式结束后,现场开展了“益社”项目的首次志愿服务活动。据了解,该项目是在茌平区民政局的大力支持和领导下,由振兴街道迎宾社区党委与茌平区七彩公益志愿者协会联合打造的惠民工程,项目的启动标志着该区在提升助老扶残服务水平方面迈出了新步伐。

茌平区深化“党建引领+志愿服务”模式,通过有效整合社区和社会公益资源,精准对接辖区内残疾人、老年人等群体的实际需求,为他们提供多元化、常态化贴心服务。“益社”社区助老扶残项目不仅着眼于解决居民生活中的具体困难,更致力于营造尊老助残、邻里互助的浓厚社区氛围,切实增强居民的获得感、幸福感与安全感。

该项目的顺利启动,为茌平区基层社区治理和志愿服务事业注入了新的活力,展现了党建引领下多方联动、服务民生的良好成效。



7月12日,山东宝成制冷设备有限公司正在生产制冰机。夏日持续高温,用水量增多,企业迎来订单高峰。山东宝成制冷设备有限公司是一家自主研发和生产各种制冰设备的制造商,也是“直冷式块冰制冰机”行业标准起草单位,企业产品供应水产保鲜、果蔬保鲜、工业降温、冷链物流等领域,产品远销海外。  
■ 本报记者 姬翔

## “党建红”引领“生态绿”

——聊城水务集团探索固废治理新路径

■ 本报记者 韩旭  
本报通讯员 齐荣

近年来,聊城水务集团环科设计党支部聚力“绿源·环保管家”品牌建设,积极践行绿色发展理念,以党建引领为抓手,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,全力推进固废治理工作,为守护绿水青山注入红色动能,走出了一条党建与业务深度融合的固废治理新路径。

党建引领拓展新赛道。在“双碳”目标与生态文明建设协同推进的时代浪潮下,固体废物的科学化、精细化治理已成为企业践行绿色发展、突破环保瓶颈的关键所在。环科设计党支部敏锐洞察行业痛点,果断将党建工作融入固废治理项目的前线。党支部以技术创新为引擎,以

精准服务为导向,深度参与临清市烟店镇轴承企业集团的固废专项评价工作,为区域固废全链条管控和企业高质量发展注入了强大动力。

党员冲锋扛技术大旗。自承接了临清市轴承企业固废专项报告编制任务,环科设计党支部的党员们勇挑重担,迅速集结环境工程、化学分析等领域的骨干力量,组建起一支精锐的技术专班。秉持“数据为基、精准施治”的严谨原则,技术团队深入近50家企业的生产一线,展开全面细致的实地调研。团队通过“三个精准”精准剖析固废管理体系,对生产工艺全流程进行系统梳理,从原材料投入到产品产出的每一个环节,精准定位固废产生的关键节点;综合运用现场称量、物料衡算与行业类比等科学方法,精确量化危险废物、一般工业固废等12类废弃物的产

生量及理化特性;严格依据《固体废物鉴别标准》《危险废物名录》等10余项国家及地方技术规范,科学判定固废属性及处置要求。经过两个月的艰苦奋战,团队高效完成了49份高质量的固废专项报告,报告中精心构建的“企业—固废—处置路径”数据库,为后续的精准监管提供了坚实的数据支撑。

精准服务结改革硕果。在服务过程中,党员们以身作则,加班加点,打破传统报告编制模式的束缚,创新构建了“诊断+指导+优化”三位一体的服务体系。通过对企业固废暂存场所规范化管理、危废转移联单执行、应急预案有效性等15项关键指标的深入排查,累计识别出危废标签不规范、台账记录缺失等86项潜在风险,并为每家企业量身定制了涵盖制度完善、设施升级、人员培训等内容的个性化整改方案。

此次与企业的紧密协同合作,不仅是环科设计党支部“环保技术+属地服务”模式的一次成功实践,更标志着区域工业固废治理实现了从“被动整改”到“主动防控”的重大跨越升级。

未来,环科设计党支部将持续深耕“精准治污、科学治污、依法治污”领域,加大固废资源化利用技术研发力度,拓展“环保咨询+工程设计+智慧监管”全周期服务链条,为我市建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区提供全流程、一站式的环保解决方案,以实际行动守护鲁西大地的绿水青山。聊城水务集团将继续以党建为引领,不断强化责任担当,持续提升固废治理能力和服务水平,为推进生态文明建设、实现美丽中国目标贡献更多力量。

聊城日报 公益广告

# 珍爱生命 预防溺水

防范未成年人溺水是全社会共同的责任